

晋中市职业中专学校党委书记、校长侯企强

## 入选新时代职业学校名师(名匠)名校长培养计划

本报讯(记者 张丽 闫珊)为深入贯彻党的二十大精神,落实中共中央办公厅、国务院办公厅《关于深化现代职业教育体系建设改革的意见》有关要求,不断加强职业学校教师校长队伍建设,教育部决定实施新时代职业学校名师(名匠)名校长培养计划。经省级教育行政部门推荐,专家综合评议,教育部确定高等职业院校名师(名匠)培养对象210人、中等职业学校名校长培养对象50人。晋中市职业中专学校党委书记、校长侯企强成功入选新时代职业学校名师(名匠)名校长培养

计划(2023-2025)。

据悉,新时代职业学校名师(名匠)名校长培养计划从2023年开始实施,每年压茬推进,旨在培养打造一批理想信念坚定、师德高尚、教育教学能力和专业实践能力突出的双师型名师(名匠),一批办学理念先进、办学定位准确、勇于开拓创新、精通现代职业学校治理的教育家型名校长。通过搭建国家级名师、名校长工作室和名匠技艺技能传承创新平台(以下统称工作室),建立推荐、培养、管理、使用一体

化的培养体系和管理机制,发挥名师(名匠)名校长示范引领作用,带动职业教育教师校长能力素质整体提升。

作为山西省高水平中等职业学校建设单位,晋中市职业中专学校全体师生将在党委、校委的高位引领下,持续贯彻党的二十大精神,以统筹职业教育、素质教育协同创新为重要抓手,推进职普融通、产教融合、科教融汇,着力突破职业教育改革中存在的重点与难点,为全国职业教育递上一张富有“山西特色”的职业教育新名片。

本报讯(记者 张丽)近日,太原市财贸学校举办以“弘扬体育精神、凝聚奋进力量”为主题的秋季运动会。该校党委书记王秀峰,党委副书记、校长王彦飞,党委副书记吴东红,党委委员副校长郭改莲出席开幕式,全体师生参加。党委委员副校长胡艳芳主持开幕式。

伴着激昂的旋律,踏着青春的步伐,入场仪式正式开始。国旗方阵、彩旗方阵、各班级方阵和教员工方队依次入场,展示了财贸学子努力拼搏、昂扬向上的精神风貌和高涨的运动激情和财贸教师踔厉奋发的精神风貌。

伴随着雄壮的义勇军进行曲响起,全体师生行注目礼,将自己对祖国的祝福融入高升的国旗中。

奏唱国歌之后,王彦飞致开幕辞。他希望,学生们行动起来,参与到校园运动会之中,强健体魄,锤炼意志,塑造品格,激发潜能,在校园运动会的赛场上展现自己的风采,让每个人都变得更优秀,让学校变得更卓越。

随后,体育组李玉茹老师代表裁判员宣誓,郑重承诺并践诺保证运动会的顺利进行。

最后,王秀峰宣布运动会竞赛项目开始,声音铿锵有力,催人奋进。

此次运动会有甲乙丙三个组别,分田赛、径赛两大类,100米、200米、800米(女)、1500米(男)、圆周接力、跳远、前抛实心球共7个小项。

运动会如同一场盛大的演出,有主角、配角、观众,也有默默付出的工作人员。裁判,保障大会公平正义;广播员,确保大会有序进行;医务人员,确保运动员平安无恙;学生志愿者,以拳拳之心默默奉献,温暖校园。

太原市财贸学校

## 弘扬体育精神 凝聚奋进力量



他们都是幕后英雄,都在为运动会奉献着自己的力量,也把自己的热情融入到了运动会中,荣誉的光环上闪耀着他们辛勤的汗水。

第二天上午,全部比赛圆满完成,为期一天半扣人心弦的运动会即将落下帷幕。王彦飞致闭幕辞。他高度赞扬此次运动会上运动员尊重裁判、遵守规则、沉着冷静、你追我赶、不畏强手,顽强拼搏,胜不骄,败不馁的精神以及裁判老师、班主任和志愿者的努力辛苦付出。王彦飞说到,运动会是短暂的,但运动健身却要长期坚持。伟大领袖毛泽东说要野蛮体魄,文明精神。该校高度重视体育

工作,希望学生们珍惜每一次课间操,上好每一节体育课,多参加阳光体育活动,让运动成为大家良好的生活习惯和健康的生活方式,成为幸福生活的快乐之源。希望学生们弘扬“更高、更快、更强、更团结”的体育精神,把在赛场上表现出来的那种顽强拼搏、团结合作的精神带到学习中去,带到生活中去,做有目标、有计划、脚踏实地、勇敢追梦的逐梦少年;做懂规矩、守纪律、惜时间、有爱心、讲礼仪的美德少年;做善始善终、有毅力、有恒心,不为自己设限,解锁更多可能的有志少年。

大同大学体育学院公体部主任张智

## 应邀执裁杭州亚运会软式网球项目

相约西子湖畔,第十九届亚运会于2023年9月23日在杭州奥体中心“大莲花”开幕。杭州亚运会是党的二十大胜利召开之后我国举办的规模最大、水平最高的国际综合性体育赛事。中国代表团1329人参与了此次盛会,其中大同大学体育学院公体部主任张智副教授以国内技术官员(NTO)身份应邀执裁此次亚运会软式网球项目。

杭州亚运会软式网球项目比赛时间为10月3日至7日,比赛地点在“小莲花”举行。软式网球是一项诞生于日本的体育项目,在1994年广岛第12届亚运会上成为正式比赛项目。

张智副教授是该校体育学院公体部主任,也是专业的网球教师,有着丰富的大赛执裁经验。在校期间,他培养了众多优秀网球球员,曾先后带领学校网球队获得全国软式网球锦标赛女子团体第三名、全国大学生

软式网球锦标赛男子团体第三名、亚洲青年软式网球锦标赛女子双打第五名等优异成绩。术业有专攻,亚运会裁判要经过严格的选拔,包括裁判等级、业务能力等多个考察项目。在多年带队参赛经历下,凭借丰富的执裁经验和多个项目的竞赛工作经历,他的个人能力也逐渐得到国家的认可,并被选拔作为此次亚运会软式网球裁判员。

作为杭州亚运会软式网球赛事的裁判员,张智表示,很荣幸能够亲历这场属于全亚洲、全世界的体育盛会,近距离地感受亚运会的精彩和魅力。他对学校和学院的大力支持表示感谢,因为这不仅是个人的荣誉,更代表着学校的形象。谈到此次参赛收获,他表示在这次盛会中积累了许多宝贵经验。首先,通过参加培训课程和选拔考试,收获了丰富的专业知识,并在技术水平上有所提高,从而能够在比赛中更加准确判断球员的

行为,确保执裁公正和客观;其次,锻炼提升了与球员、教练员的直接沟通能力与团队合作能力,更加清晰明了地传达信息,以确保比赛的顺利进行;再次,深化了对体育精神和公平竞争的理解,面对可能出现的争议性判断,学会了耐心聆听,并根据规则和事实做出决策,让体育比赛充分展示运动员间公平、公正和友谊的精神。

张智表示,每一次执裁,都是一次难得的学习交流机会,通过执裁可以吸收借鉴更多体育前沿信息以及更先进的体育理念,为国争光的同时,也为学校和学院体育事业做大做强积累更多的力量。能够有幸成为本届亚运会裁判工作者的一员,他将通过自己的专业知识和敬业精神,为比赛的公正和顺利进行做出贡献,并带回更多先进的体育教学经验,为学校和学院的体育教育事业注入新的活力。

(组稿 白金)

在晋中信息学院

## 2023“国际周”系列活动开幕

本报讯(记者 张丽 闫珊)近日,2023“国际周”系列活动在晋中信息学院拉开帷幕。来自加州大学、德国柏林媒体、通信与经济应用技术大学、英国女王大学圣玛丽学院近10名专家学者出席国际周相关活动。该校国际交流与合作处、大数据学院、信息工程学院、智能工程学院、艺术传媒学院、商务英语学院、远景学院、通识教学部、创意写作学院、竞技体育中心、书院部等十余个部门联合组织校园参观、教学实训观摩、学术研讨、合作签约、酒会交流、师生共膳、校内外完满教育体验计20余场次的相关活动。

国际周期间,德国柏林媒体、通信与经济应用技术大学与晋中信息学院签署了合作办学协议;加州大学、英国女王大学圣玛丽学院专家学者以及重庆移通学院、泰山科技学院远景学院负责人及师生代表齐聚一堂召开了“博雅教育在远景”国际研讨会;外籍嘉宾分别深入艺术传媒学院、远景学院相关课堂与工坊观摩指导;深入大数据学院、智能工程学院、艺术传媒学院相关实验室考察调研;深入书院共享空间与通识类、外语类、专业类教师学生进行亲切友好的主题会谈。与此同时,各位嘉宾先后应邀出席中外交流酒会、荣誉学生入学典礼、军训汇报表演、金志文迎新晚会、赴平遥看望为摄影大展提供服务的学生志愿者,在多个不同场次与信院师生展开难舍难分的交流互动。

晋中信息学院高度接轨国际的办学理念、独具一格的“四位一体双院制”育人模式、清新雅致的育人环境以及业已取得的育人成效给各国嘉宾留下了深刻的印象,而国际知名专家学者的到来也令全校师生热情澎湃。“国际周”系列活动为进一步营造氛围,激活潜能,深入推进国际化,打造晋中信息学院成为内陆应用型高校跨文化教育与国际创新人才培养新高地解锁了新的可能。

太原市交通学校

## 举办雕像群落成揭幕仪式

本报讯(记者 黄晶)近日,太原市交通学校举办雕像群落成揭幕仪式,共同致敬孔子、墨子、陶行知、黄炎培四位至圣先师。该校领导、教师代表和学生代表参加。

仪式开始,该校领导及师生代表为四位至圣先师雕像揭幕,共同瞻仰了四位至圣先师雕像并鞠躬致敬。随后,教师王鲜平带领师生代表齐诵四位至圣先师经典语录,他们字字坚实,荡气回肠。让师生在诵读中亲近中华经典,接受传统文化的洗礼,感受中华民族优秀传统文化的精髓。

该校校长黄胜勇在揭幕仪式上介绍了四位至圣先师的思想成就,强调了他们主张的思想对生活产生的影响,他希望全体教师以四位教育家为榜样,传承先贤精神,循循善诱,博人以文;希望全体学子共聆教勉,忠信崇德;希望全体教职工团结一心,一致向前,牢记为党育人,为国育才的使命,助推学校高质量发展。

